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No dia vinte e quatro do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, 
nas dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Leozildo Rodrigues Lira e Mateus 
Arthur Specht ainda presentes Danielli Marcansoni, Cleiton Graff, Marco 
Dahmer, Ana Caroline Ledur, Dirceu Ervino Muller, Paulo Alfredo Fuhr e Joel 
André Kleinschimitt. O presidente Leozildo Rodrigues Lira, dá início aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do 
EXPEDIENTE: Colocou em votação a Ata 04/2025 que todos os vereadores 
receberam via rede social, aprovada por sete votos favoráveis e uma 
abstenção. Em continuação o secretário Mateus Arthur Specht informa as 
correspondências recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM do 
DIA: Temos os Projetos do Executivo Municipal, o projeto de Lei n° 1628/2025 
– “Altera o Artigo 2º do programa de incentivo aos produtores rurais do 
Município de Harmonia e dá outras providências. ” Aprovada por unanimidade. 
Projetos do Executivo Municipal, o projeto de Lei n° 1628/2025 – “AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO A FIRMAR TERMO DE FOMENTO COM A 
COOPERFRUTAS DE HARMONIA, PARA AUXILIAR NO TRANSPORTE DE 
FRUTAS PRODUZIDAS PELOS PRODUTORES RURAIS DE HARMONIA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovada por unanimidade. Ainda na ordem 
do dia temos pedidos do Poder Legislativo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
07/2025 de iniciativa do vereador JOEL ANDRÉ KLEINSCHMITT – JOEL 
ANDRÉ KLEINSCHMITT vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa 
Excelência, requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: Ao Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação de um novo container de 
lixo orgânico na esquina da Rua da Orquidea. Moradores estão reclamando do 
mau cheiro causado pelo container de lixo quebrado. Sendo o que tínhamos 
para o momento, reiteramos protestos de elevada estima e apreço. Aprovado 
por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO N° 04/2025 de iniciativa do 
vereador JOEL ANDRÉ KLEINSCHMITT - Joel André Kleinschmitt, vereador da 
bancada do PSDB no município de Harmonia,  usando das prerrogativas que 
lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa,  apresenta à 
Mesa Diretora o seguinte Pedido de Indicação: Que seja analisado pelo 
Executivo Municipal, a possibilidade de instalação de containeres de lixos em 
todo o município de Harmonia e também nos interiores, para facilitar as coletas 
e evitar que os lixos permaneçam no chão em frente às residências do 
município. Aprovada por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO N° 05/2025 de 
iniciativa da vereadora ANA CAROLINE LEDUR – ANA CAROLINE LEDUR 
vereadora do Município de Harmonia, no uso das prerrogativas que lhe são 
conferidas pela Lei Orgânica em vigor e pelo Regimento Interno desta Casa, 
encaminha o presente PEDIDO DE INDICAÇÃO – REAJUSTE SALARIAL DOS 
SERVIDORES DA EDUCAÇÃO INFANTIL: Senhor Presidente, Nos termos do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, venho por meio deste solicitar que 
seja encaminhada a presente indicação ao Excelentíssimo Prefeito Municipal  



 

 

de Harmonia, ERNANI JOSÉ FORNECK, para que sejam adotadas as medidas 
necessárias para a valorização salarial dos servidores da educação municipal. 
Educação como Prioridade Municipal A educação é a base para o 
desenvolvimento sustentável e progressivo de qualquer sociedade. Investir na 
qualidade do ensino reflete diretamente na formação de cidadãos conscientes 
e capacitados, além de promover avanços sociais e econômicos para o 
município. Portanto, é imperativo que a educação seja tratada como prioridade 
em nossas políticas públicas. Valorização dos Profissionais da Educação: Para 
alcançar a excelência educacional, é fundamental reconhecer e valorizar os 
profissionais que estão na linha de frente desse processo: como as atendentes 
e servidores gerais das EMEIs, que estão diariamente numa construção de 
melhor qualidade para as crianças. Estudos indicam que a qualidade dos 
profissionais é responsável por até 65,7% do desempenho dos alunos. Além 
disso, a valorização adequada dos educadores e servidores contribui para a 
redução da rotatividade, garantindo maior continuidade e qualidade no 
processo de ensino. Justificativa para o Reajuste Salarial: Considerando o 
impacto significativo que a valorização destes profissionais na rede de 
educação tem na qualidade do ensino e na formação dos nossos alunos, é 
imprescindível que o município revise e ajuste os salários desses servidores. 
Tal medida não apenas reconhece o valor desses profissionais, mas também 
assegura a atração e retenção de talentos, fortalecendo todo o sistema 
educacional local. Diante do exposto, indico ao Poder Executivo que realize 
estudos orçamentários e administrativos para viabilizar o reajuste salarial dos 
servidores da educação municipal infantil, assegurando a valorização e 
dignidade que esses profissionais merecem. Aprovada por unanimidade. 
Moção Honrosa - Venho, por meio deste, propor uma MOÇÃO HONROSA aos 
militares da Brigada Militar, Major PM Ricardo Machado da Silva (CMTdo 27 
Batalhão), Sede São Sebastião do Caí: 1⁰Ten PM Gustavo Cenci (CMT do 3 
Pelotão), sede Bom Principio – 2 Sgt PM Rafael Rosa da Silveira (CMT de 
Harmonia) – 2 Sgt PM Fábio Rocha de Freitas (CMT Força Tática) - Sd PM 
Cristian Alan Hullen - Sd PM Maurício Dias de Souza - Sd PM Cezar 
MagdielGularte Teixeira (Instrutor PROERD) - Sd PM Darlei Roberto Lamperti,- 
Sd PM Matheus Santos da Silva Justifica-se a presente MOÇÃO HONROSA 
por se tratar de militares que servem e prestam serviço ao Município de 
Harmonia. Ressaltando dentre algumas ações nos últimos anos sob o novo 
comando, o salvamento de um bebê de 6 meses de vida na Rua Frederico 
Calsing, onde os pais pediram socorro aos policiais e estes de pronto 
efetuaram a Manobra de Heimlich, salvando o bebê que já se encontrava com 
coloração rocha, além de prisões de foragidos, traficantes de drogas, repressão 
aos jogos de azar,dentre outras, sendo as últimas a prisão e apreensão de um 
casal com quase 2kg de cocaína, e mais de 2 kg de maconha, prisão de 
indivíduos por furto qualificado a residências, e apreensão de dois veículos, 
delitos que o alvo é o patrimônio de um trabalhador conquistado com suor, que 
ao sair de casa pela manhã e ao retornar ao fim da tarde, precisa ter seu lar e 
patrimônio preservado. Acrescenta-se à justificativa, ainda, que se obteve uma 
diminuição dos índices criminais, nos últimos anos, sendo que no ano de 2024,  



 

 

obteve-se o menor índice com apenas dois casos isolados registrados pela 
Brigada Militar de furtos, nenhum caso de crime violento que atentasse à vida 
dos harmonienses, ou seja, a Brigada Militar atuante em Harmonia está 
compromissada com o município, relembrando o passado e o presente com 
orgulho, planejamento e determinação e salvando vidas. A homenagem, 
através da presente MOÇÃO HONROSA, busca agradecer a gestão no 
policiamento e segurança pública. Através de políticas públicas integradas e de 
interação com a comunidade, Administração Municipal e com esta Casa 
Legislativa, visando sempre soluções conjuntas para questões de segurança. 
Ainda, faz-se necessário o reconhecimento ao Projeto PROERD no município, 
direcionado aos alunos dos 5⁰ anos, programa educacional de resistência a 
drogas, que teve início pelo terceiro ano consecutivo na terça-feira passada, 
trazendo habilidades que possibilitam escolhas saudáveis e maduras, 
mantendo os jovens livres das drogas e obtendo maior sucesso em suas 
escolhas. Por tantas ações da Brigada Militar que através dos anos - por meio 
do militar mais antigo ao mais jovem - marcam a tradição e compromisso com a 
Comunidade Gaúcha, em especial a harmoniense, apresentamos a presente 
MOÇÃO HONROSA, em agradecimento aos serviços prestados, os quais 
elevam ainda mais a história desta instituição e a sensação de segurança da 
comunidade. Aprovado por unanimidade. RELATORIO DETALHADO DA 
SAÚDE (RDQA) REFERENTE AO 3º QUADRIMESTRE DE 2024 PERÍODOS 
DE 1 (PRIMEIRO) DE SETEMBRO DE 2024 A 31 (TRINTA E UM) DE 
DEZEMBRO DE 2024 PARA APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO. Aprovado por 
unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não tivemos inscritos. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscritos. O vereador Cleiton Graff, saudou ao 
presidente, colegas vereadores, público presente, pessoas que assistem 
através do facebook, secretário João Pedro e assessor Frederico. Iniciou sua 
fala falando sobre o projeto do executivo, do prefeito, acredita ser justo a 
mudança de dois reais, para três, onde desde 2018 não foram alterados os 
valores, comentou com o prefeito sobre a possibilidade de análise dos 
ganhadores de frango, acredita que necessitam de ajuda e é algo importe. 
Compartilhou com os colegas, que dia 08 de março iniciam os jogos do 
campeonato de sete, desejou boa sorte para as equipes e um bom 
campeonato. O vereador Dirceu Ervino Muller saudou a mesa, assessor, 
secretário, colegas vereadores, comando da briga e professores presentes. 
Iniciou sua fala, comentando sobre o pedido de indicação da vereadora Ana, foi 
procurado durante a semana por algumas professoras, na visão do vereador, 
analisando com outros municípios, o valor repassado será maior do que o do 
município, muito se fala sobre a falta de profissionais e de professoras nas 
creches, percebe que por essas situações, estão migrando para outros 
municípios, acredita que o pedido da colega Ana, seja muito interessante e 
importante, essas guerreiras merecem, quando os pais vão para seus 
trabalhos, elas estão cuidando das crianças, acredita que seja necessário se 
juntarem e conversarem para analisar as possibilidades do assunto. A 
vereadora Ana Caroline Ledur, saudou a todos, aos que assistem pelo 
facebook, ao grande público presente na casa, está muito feliz de ver cada vez  



 

 

mais pessoas se envolvendo na política. Compartilhou que a política é 
realizada por todos, independente de estar ocupando um cargo público, não 
está presente, não possui representatividade, todos exercem política, inclusive 
em suas casa quando a conversa é sobre política, por mais que muito seja dito 
de estarem cansado da política, não desejam conversar sobre o assunto, todos 
dependem da política, a saúde, das estradas, quanto mais se afastar da 
política, outras pessoas iram tomar as decisões pelo povo, compartilhou que no 
dia que sucede a sessão, é comemorado a conquista voto feminino, que 
ocorreu em 1932, foi reconhecido e as mulheres conseguiam votar, se 
tornando obrigatório apenas no ano de 1965, permaneceram todos esses anos 
sem ouvir a voz das mulheres, algo recente, exemplo disso, seria sobre a 
representatividade muito baixa da política das mulheres, as demandas 
referente as atendentes e servidoras nas EMEIs, um quadro 100% feminino, se 
não possuírem nenhuma representatividade na política, não terão suas 
opiniões ouvidas, o político trabalha para o povo, não apenas para uma via, 
acredita ser uma grande coincidência o pedido entrar em pauta justamente no 
dia em que o voto feminino foi reconhecido, é necessário muito mais 
representatividade, pela primeira vez na história de Harmonia, entre os nove 
vereadores duas mulheres, aconteceram diversas gestões sem a participação 
de uma mulher, deixou o convite para que as pessoas voltem a se aproximar 
da política, quando dito sobre possuir corrupção e que os maus estão 
assumindo por atitude das pessoas, deixou essas reflexão para os próximos 
anos para refletir e ocupar mais espaços, para evitar que a voz feminina seja 
silenciada.  O vereador Mateus Arthur Specht, saudou aos colegas vereadores, 
Frederico, ao João Pedro, educação e brigada militar comunidade presente. 
Iniciou sua fala compartilhando sobre a sua ida a Brasília em busca de 
recursos juntamente com prefeito Ernani, onde acredita que Brasília seja uma 
incógnita, são apresentadas as demandas de melhorias e de soluções de 
problemas do município, participaram do encontro das Novas Gestões dos 
prefeitos eleitos, com a presença de vários ministérios onde foram entregues 
as demandas que existem no município, conseguiram marcar uma audiência 
com o ministro do turismo, deputados, três senadores que acabaram visitando, 
levando o nome de Harmonia em busca de recursos que possam ajudar o 
município, todos sabem que o faturamento de Harmonia possui bastante 
retorno por possuirmos empresas que atuam diretamente trazendo mais ICMS, 
mas que a busca de recursos é importante fora do orçamento, todos os 
vereadores possuem seus contatos diretamente com deputados e senadores, 
algo fundamental para a busca de mais qualidade de vida, estruturas física, 
qualidade na saúde e na educação de Harmonia, espera que em breve seja 
recebido os frutos da visita, com o orçamento fechando na câmara, sendo 
aprovado no mês de março, depois podem ser feitos ofícios e mandando e-
mails para que possuam o retorno o mais breve possível. Durante a sua ida a 
Brasília, ocorreu à primeira vistoria as pontes, como comentado inúmeras 
vezes dentro da casa sobre as pontes que ligam Harmonia e Pareci Novo a 
São Sebastião do Caí, foram inúmeros ofícios elaborados pela casa legislativa 
e e-mail, compartilhou ter consultado seu e-mail para saber quantas vezes 
foram encaminhados pedidos assinados por todos os vereadores, inclusive um  



 

 

ofício encaminhado no dia 25 de agosto de 2022, encaminhado um ofício 
solicitando manutenções, na época o DAER acabou retornando solicitando ser 
feito através de processo licitatório para a contratação da empresa, é visto que 
o processo licitatório está demorado, não foram feitas manutenções, apenas 
recapeamentos. Dia 16 de abril de 2024, a pedido do vereador, foi realizada 
uma indicação solicitando uma melhora na sinalização das costas das pontes 
para sinalizar o início do acesso, quando trafegam pelo local, temos dúvida de 
onde iniciam as pontes, imagina para as pessoas de outras regiões, para esse 
ofício não houve retorno, outro ofício um mês depois, dia 14 de maio, 
solicitando manutenções não apenas nas partes superiores, mas sim na parte 
estrutural onde não é visível pelos motoristas, como discutido antes da sessão, 
é necessário que a ponte caia para que seja realizada da maneira desejada, 
novamente será feito um ofício enviado através do colega Joel, onde será 
entregue durante a audiência na quarta-feira com os municípios ao DAER, os 
prefeitos de Harmonia, São Sebastião, Montenegro e Pareci, estão tentando 
marcar diretamente com a Casa Civil com quem realmente manda no DAER. 
Relatou ser complicado, inúmeros pedidos são feitos e que não recebem o 
retorno desejado, onde muitos munícipes trafegam no local diariamente, parece 
ser necessário o acontecimento de alguma tragédia para que algo seja feito, 
acredita que o serviço feito é vergonhoso e um desrespeito para as pessoas 
que pagam seus impostos diariamente com produtos que não estão baratos, 
gasolina subindo cada vez mais, é necessário a união e levar adiante buscando 
uma solução. Agradeceu os serviços da brigada militar, parabenizou o colega 
Joel, como trabalhadores que buscam uma melhor qualidade de vida, é 
importante possuir uma segurança, permanecemos confortáveis em ver que o 
município de Harmonia possui um trabalho excelente da parte da brigada, 
agradeceu em nome da Câmara de Vereadores pela participação e dos 
professores pela presença novamente, acredita que deve acontecer diálogos e 
informou que a casa sempre estará aberta para a população de Harmonia para 
discutir o melhor para o município. A vereadora Danielli Marcansoni, saudou 
aos colegas vereadores, servidores da casa, visitantes presentes e aos que 
assistem pelo facebook. Aproveitou para convidar o público e aos que assistem 
para o dia da mulher que será proporcionado pelo CRAS no dia 18/03 a partir 
das 18h no Ginásio municipal de Harmonia. O vereador Joel André 
Kleinschmitt, saudou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia, saudou o 
assessor Frederico, secretário João Pedro, colegas vereadores, professores, 
comando da brigada Militar, aos munícipes presentes e aos que acompanham 
pelo facebook. Compartilhou que quarta-feira dia 26/02/2025, o vereador 
participará de uma audiência no DAER de sua iniciativa, onde solicitou ao 
secretário o envio de um e-mail solicitando uma reunião com os responsáveis, 
obtendo uma resposta 4 dias após o envio, convidou os colegas vereadores 
para participarem, convocou o prefeito, vice-prefeito, entrou em contato com 
vereadores de Tupandi, alguns retornaram e outros não, convocou os 
vereadores de Pareci Novo e a prefeita, entrou em contato com vereadores de 
São Sebastião do Caí, vereador Roque e Alex, que prontamente convocaram o 
prefeito Guará e o vice-prefeito Mozar, acredita quanto mais autoridades se 
fizeram presentes para a audiência, mais força terão para solucionar o  



 

 

problema das ponte de São Sebastião do Caí. Compartilhou com os colegas 
vereadores do Caí, vereador Fabio Diemer presidente do poder legislativo do 
Pareci Novo e com uma conversa com o  Marco, onde o problema seria de fácil 
solução, espera que o pedido seja atendido, o vereador Marco sabe muito bem 
como os corredores de ônibus foram feitos em Porto Alegre, foram realizados 
com 25 cm de concreto com uma malha de ferro por dentro, com o atendimento 
do pedido, o local teria que ficar parado por 20 ou 30 dias, no ponto de vista do 
vereador, a melhor opção seria ficar paradas para manutenções ou com uma 
possível queda das pontes, algo muito visto no Rio Grande do Sul nos últimos 
anos. Possui uma visão muito boa sobre seu pedido, que será entregue pelo 
mesmo, juntamente com os colegas, prefeitos e autoridades dos municípios, 
acredita que essa situação será vista por muito anos se a situação permanecer 
como agora, relatou que a alguns anos atrás, esteve em cima da ponte 
realizando um vídeo e enviado para o deputado, com a passagem de carros e 
caminhões, a ponte começa a trepidar e a balançar, a condição das pontes 
estão precárias, informou que será apresentada a sugestão ao DAER e 
também que o presidente Fabio Diemer relatou estarem convocando uma 
audiência junto à Casa Civil que entrará em contato com o vereador quando a 
audiência for marcada junto ao Governo do Estado, onde prontamente 
convocará as autoridades do município e municípios vizinhos, caso ninguém 
tome a iniciativa, o vereador fará a sua parte para evitar situações mais graves, 
infelizmente no Brasil é necessário o acontecimento de tragédias para ser 
tomadas decisões corretas e que realmente resolvam o problema, sendo tarde 
demais. Compartilhou não ser engenheiro, mas trabalhou por 10 anos em 
Construção Civil, realizando a concretagem com malha de ferro acredita que 
solucionará o problema. Agradeceu o comando da brigada militar pelo belo 
trabalho, possui contato com o sargento Rafael e o Cristian, onde prontamente 
estão à disposição em situações erradas no município. Comentou também 
sobre o reajuste do salário dos professores, onde relatou que será realizada 
uma conversa com o prefeito e olhar com bons olhos para que com justiça, seja 
apresentado o aumento, todos sabem que a rotatividade acontece 
seguidamente onde são aprovados muitos projetos para a contratação de 
novos professores, acredita que seja necessário olhar com bons olhos para a 
implantação no reajuste dos salários dos professores. O vereador Marco 
Dahmer, saudou ao presidente, colegas vereadores, secretário João Pedro, 
assessor Frederico, comando da brigada, professores presentes, colega e ex 
vereadora, Sônia e aos que assistem pelo facebook. Iniciou sua fala 
parabenizando os professores presentes, relatou conhecer a realidade, pois 
sua esposa trabalha com essa área juntamente com elas. A vereadora Ana 
Caroline Ledur solicitou a palavra para realizar uma ressalva, onde os colegas 
vereadores falaram muito sobre os professores, na verdade são os atendentes 
dos servidores gerais da educação. Marco retomou sua fala, todos sabem, mas 
são chamados como professores, pelos alunos e crianças, compartilhou 
conhecer as dificuldade em trabalhar em uma creche, cuidando de crianças e o 
estresse que passam, de sua parte fará o possível para ajudar a melhorar a 
questão do salário, podem contar com o apoio do vereador. O vereador 
Leozildo Rodrigues Lira, saudou os colegas vereadores, assessor jurídico  



 

 

doutor Frederico, João Pedro nos bastidores para que tudo ocorra bem, ao 
pessoal da brigada militar, agradeceu pela presença e informou que com 
certeza a Câmara de Vereadores é a casa de todos e da brigada também, o 
trabalho apresentado é diferenciado, o contato seguido com o comando, é 
visível que a brigada realmente está integrada em Harmonia, como dito pelos 
colegas, não apenas em Harmonia, mas sim, na região, acredita que atinjam 
bons índices quando se preocupam a título regional, os números apresentam o 
bom trabalho que vem sendo realizado, parabenizou a brigada e ao vereador 
Joel pela Moção Honrosa, compartilhou que seu filho se formou no ano 
passado no PROERD, é visível a diferença dentro de casa, não possuir mais 
medo da polícia, saber que a polícia é do bem e está aí para ajudar, 
parabenizou a brigada pela iniciativa e a educação que acompanha e faz isso 
acontecer, parabenizou pelo trabalho e como presidente, podem sempre contar 
com a Câmara de Vereadores, estaremos sempre juntos buscando o bem da 
população. Aos atendentes, parabenizou pela união, com a união e o objetivo, 
conseguiram buscar, acredita que possa haver a discussão, no inicio do ano foi 
aprovado o aumento do salário, acredita que todos saibam, após um mês da 
aprovação do reajuste, é difícil a aprovação de uma classe individual, acredita 
que possa acontecer à discussão, analisar a rotatividade, cada categoria e 
profissionais possuem suas particularidades, o serviço perfeito não existe em 
qualquer local ou empresa no público e no privado, acredita serem 
testemunhas que no dia a dia, o prefeito Ernani, vice Antônio, Márcia e a 
Denise, juntas com as atendentes, país e as crianças querem o bem educação, 
acredita que no momento que um gestor ou vereador, alguém que ocupa a 
cadeira pública, não pensar em educação como primeiro ponto, com certeza é 
um município que em meio prazo irá desandar, isso com certeza no município 
não faltará esforço, não compete aos vereadores realizar uma análise 
financeira de quanto seria o reajuste salarial, pois isso parte do executivo, com 
diálogo e enxergando a renda do município, acredita que seja válido e 
parabenizou pela organização e pelo trabalho apresentado no dia a dia dentro 
das escolas cuidando do futuro de Harmonia. A questão das aves, suínos e 
frutas projeto aprovado, acredita que todos concordam que o cenário mudou, 
hoje em dia diferente dos anos 2000, onde a JBS, BRF e Ouro do Sul 
ampliaram seus negócios, todos construindo granjas novas, algo pouco visto 
nos dias de hoje, onde hoje um aviário custa em torno de 2 milhões de reais, 
acredita que compete ao poder público o setor de aves, suínos e frutas, unir 
forçar juntamente com os agricultores para permanecer, caso contrário será 
perdido e não sendo produzido, acredita que todo o incentivo que venha para a 
classe que representa mais de 65% de retorno ao município, para que 
permaneçam e realizem as melhorias e acompanhem as tecnologias para 
produzirem com excelência. Parabenizou o colega vereador Joel, pela iniciativa 
de ir ao DAER, enquanto vice-prefeito obteve a oportunidade de acompanhar 
quatro reuniões, desanimadoras, acredita que conseguir algo do concreto 
possa acontecer, de imediato a manutenção, acredita que deve ser unido 
forças de Harmonia, Pareci Novo, São Sebastião do Caí e Montenegro, com 
seus prefeitos, vereadores, deputados estaduais e federais, para cobrar uma 
melhoria imediata das pontes, mas que seja iniciada a discussão maior sobre a  



 

 

realização de uma ponte única, o movimento presente levando todos os itens 
produzidos, as pontes já se provaram insuficientes, a manutenção precisa ser 
realizada, como região devem ser unidas forças, não é viável a presença de 
poucas pessoas, é necessário a presença de todos os município solicitando os 
mesmos objetivos e ir até a Casa Civil pedir a convocação do DAER, como 
relatado pelo vereador Joel, através do Fabio Diemer, através do deputado 
federal Lucas Redecker, a reunião já foi solicitada ao DAER, acredita que irá 
acontecer durante a semana e início da semana seguinte, quando ser 
compartilhado a data da reunião, quem conseguir a agenda, precisa conseguir, 
mas todos juntos precisam ir como região, não adianta ir cada um separado. O 
vereador Joel complementou, que na quarta-feira irá cobrar a situação do trevo, 
que está mal sinalizado, a alguns anos atrás um rapaz de Harmonia sofreu um 
acidente no local e acabou falecendo, relatou presenciar vários carros entrando 
na contramão, irá sugerir que seja transformado em rotatória o local, acredita 
que com a rotatória o local ficará mais seguro, cobrará a sinalização das 
pontes, não somente sobre a questão das pontes. O presidente agradeceu a 
todos e encerrou a sessão às 20h convocando os vereadores para a Sessão 
Ordinária do dia 10 de março de 2025, às 19h, na sede da Câmara de 
Vereadores. 
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